



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

M T I H I R L E T E I H I R L E T

1. kiadás 1960. március 3. 6 óra perc

bb 1. pártoktatásban, ifjúsági munkában hasznosítják a munkás-
mozgalom régi harcosainak tapasztalatait

1960. március 3.

a fővárosban - főképpen a forradalmi múltú munkáskerületekben - a pártnak igen sok régi harcosa él, akik az illegálitás éveiben tevékenyen részt vettek a munkásság különböző mozgalmaiban. közülük a legtöbb - a kerületenként megalakult, ugynevezett régi párttagok bizottságának irányításával - ma is féradhatatlanul dolgoznak a pártért, üzemekben, hivatalokban segítik a kisz és más szervezetek munkáját, régi harcosainak élményeit, a mozgalmi tevékenységben szerzett gazdag tapasztalatait a jövőben a párt szervezett formájában a politikai oktatásban is hasznosítja. az mszmp budapesti bizottsága az egykori illegális kommunisták közül előadókat képez ki, akik a munkáskerületekben és a nagyobb üzemekben élményszerű előadásokon ismertetik majd a magyar munkásmozgalom történetét, a kommunisták harcát a fehér terror ellen, a vasasok, építők, földmunkások szervezkedését és sztrájkjait, a felszabadulást megelőző budapesti partizánharcok eseményeit.

a kisz-szervezeteknek is egyre újabb lehetőséget keresnek arra, hogy az idős kommunisták élményeit hasznosan gyümölesztessék az ifjúság nevelésében. a negyedik kerületi kiszisták a tanácsköztársaság évfordulója alkalmából ifjúsági gyűlésekre, találkozókra hívják meg az újpesti veteránokat, hogy meghallgassák visszaemlékezéseiket a munkásság hősi harcairól. a hatodik kerületben az április 4-i ünnep tiszteletére felszabadulási heteket rendez a kisz a többi szervezetekkel együttműködve. a programban többi között a felszabadulás évében született, 15 éves fiatalok és a kerület veteránjainak találkozója is szerepel, ahol szintén sok tanulságos történetet hallhatnak majd a fiatalok a régi idők harcairól. /mti/

..

bb 2. kétszázhusz nézkarc a felszabadult magyarországról

1960. március 3.

a képcsarnok vállalat, amelynek boltjaiból az elmúlt három évben öt és félmillió forint értékű nézkarcot vásároltak a dolgozók, most újabb művészi alkotásokat bocsát a közönség rendelkezésére. vidéki és budapesti művészeket bizott meg, hogy nézkarcok-
ban dolgozzák fel a főváros és a megyék első tizenöt szabad évének nagy vívmányait, fontos eseményeit.
/folyt.köv./

2. kiadás

1960. március 3.

6 óra 5 perc

bb 2. /kétszázhusz... folyt./-lm

összesen 220 rézkarc készült, amelyeket 22 ezer példányban küldnek a megyékbe, felszabadulásunk tizenötödik évfordulójára. egy-egy megye átlag 100 sorozatot kap.

az ünnepi évfordulóra készült műalkotásokból március végén kiállítás is rendeznek a budapesti csók István galériában, a tárlatra meghívják a megye párt és tanácsvezetőit, akik hathatós segítséget adtak a művészeknek. /mti/

bb 3. a 14. kerületben ötletes módszerekkel dolgoznak a szülői munkaközösségek

1960. március 3.

a szülői munkaközösségek a 14. kerületben figyelemreméltó kezdeményezésekkel segítik a pedagógusok oktató-nevelő munkáját, az iskolák és a szülői ház kapcsolatának erősödését. a szülői értekezleteken például egy-egy szülő beszámol arról, hogy gyermeke hogyan javított tanulmányi eredményén. az értekezletről valamilyen ok miatt távolmaradó szülőket felkeresik a szülői munkaközösség tagjai és tájékoztatják őket a hallottakról. időnként a szülők részére baráti összejöveteleket, klubdelutánokat rendeznek.

szép példák vannak a kerületben arra, amikor egy-egy osztályért összefognak a szülők. az egressy ut 69. szám alatti általános iskolában például több szülő vállalkozott arra, hogy azokat a tanulókat, akik hét közben viselkedésükkel és jó felelőségekkel kiérdemelték, vasárnap elvigyék moziba, kiállításra, vagy valamilyen sporteseményre.

a dózsa György ut 25 szám alatti általános iskolában a szülőknek külön könyvtárt rendeztek be nevelési témájú könyvekből; a nevelési vitákon az olvasottakat megbeszélnek a pedagógusok az édesanyjakkal, édesapákkal. ugyanebben az iskolában a különböző szakmákban dolgozó szülők politechnikai szakköröket vezetnek. /folyt.köv./

3. kiadás

1960. március 3.

6 óra 10 perc

bb 3. folyt. /a tizenegyedik kerületben... folyt./-

több oktatási intézményben a szülői munkaközösség tagjai patronálják azokat a tanulókat, akiknek a szülei valamilyen ok miatt - betegség, utazás, stb. - a gyerekekkel nem tudnak átmenetileg foglalkozni. ilyenkor ellenőrzik leckéjüket és azt is, mivel töltik a fiatalok szabadidejüket.

kedves hagyomány a kerület egyes iskoláiban, hogy hó végén közös születésnap ünnepséget rendeznek azoknak a tanulóknak, akik abban a hónapban születtek. ezt megelőzően osztályfőnöki órán is köszöntik őket. /mti/

bb 4. harmincmillió forint értékű társadalmi munka - érdekes kezdeményezés a tizenegyedik kerületben

1960. március 3.

budapest kerületeiben a végrehajtó bizottságok után az elmúlt hetekben tanácsüléseken vitatták meg, - a lakosság széleskörű részvételével összeállított - fejlesztési terveket, a kijelölt feladatok többségét a tanácsstagi beszámolókon elhangzott javaslatok közül választották ki, ennek is köszönhető, hogy a kerületfejlesztési tervek az idén sokkal jobbak, mint néhány évvel ezelőtt. a főváros népe ezernyi formában mutatta meg segítőkészségét: részt vállalt utak építéséből, javításából, a vízvezeték-hálózat bővítéséből, iskolák, óvodák, tatarozásból, szépítéséből. a társadalmi munkák értéke előzetes számítások szerint - eléri a 30 millió forintot.

a jó idő beálltával, a tavaszi szabadtéri munkák megindultával nagyon fontos, hogy jól gazdálkodjanak a segítőkészséggel. székelyűtt társadalmi bizottságok alakultak, s ezek ügyelnek arra, hogy a meghirdetett időpontban mind a munkaeszközök, mind az irányító szakemberek a helyszínen legyenek, s a társadalmi munkásoknak ne kelljen dolgukvégezetlenül hazatérniük.

a tizenegyedik kerületben - ahol az idén 3,353.000 forint értékű társadalmi munkával járul a lakosság a kerület fejlesztéséhez, gyarapításához, - érdekes elgondolást valósítottak meg. a vállalkozásokat, amelyek többek között a kisz-fiatalok ugynevezett 20 órási mozgalmából, a szülők iskolapatronálásából teődnek össze, felbontották a legapróbb részletekre. /folyt.köv./

cv

4. kiadás 1960. március 3. 6 óra 15 perc

bb 4. folyt. /harmincmillió forint... folyt./-

meghatározták: egy-egy feladat megoldásához hány munkiskézre, hány köbméter salakra vagy más anyagra van szükség. az egyes munkák értéke két-háromszáz forinttól többtízezer forintig terjed. a társadalmi segítség részletes tervét a tanácsülés elfogadta. a tanácsstagok, a hazafias népfront-aktivisták és más segítők most megbeszélnek a lakossággal, melyik időpont lenne a legalkalmasabb a vállalat teljesítésére. ezután összeállítják a munkák végleges sorrendjét és értesítik a különféle vállalatokat, szerveket, mikorra gondoskodjanak a munkafeltételekről.

a tizenegyedik kerületben egyébként a lakosság segítségével az idén befejezik a feneketlen-tó környékének rendezését; a szabadteri színpad, az új étterem környékén elkészül a park, az utálózati, a kerítés, több mint hetven utcában salakjárdát építenek és mintegy 200.000 forint értékű munkával járulnak hozzá a vízvezeték-hálózat bővítéséhez. /mti/

..-

bb 5. felgyújtotta a tolvaj a lakást

1960. március 3.

többszörös lakástolvajt vett őrizetbe az ötödik kerületi rendőrség schült Lászlóné személyében. korábbi lakóhelyén, a thököly ut 2. számú házban egy szomszédja lakását átkulccsal kinyitotta, s onnan több ezer forint értékű használati tárgyat lopott el. mintegy háromnegyed év múlva a nyugati pályaudvaron találkozott a ház egy másik lakójával, aki külföldre utazott, s ekkor elhatározta: míg lakótársa távol lesz, kifosztja lakását. átkulccsal be is hatolt oda, s több ezer forint értékű ruhaneműt és egyéb ingóságot vitt el. néhány nap múlva, amikor esedékesse vált a tulajdonos hazaérkezése, újból behatolt a lakásba, a berendezési tárgyakat petróleummal leöntötte, majd a helyiséget felgyújtotta. schültné cselekményére úgy derült fény, hogy legutóbbi lakóhelyén, a váci utca 25. számú házban albérlőtársait meglepte. a többszörös lakástolvaj és gyújtogató ügyét a kerületi ügyészséghez tették át. /mti/

..-

20.20

5. kiadás 1960. március 3. 6 óra 15 perc

bb 6. a műszakiak segítik a szocialista címért versenyző brigádokat a csepeli csőgyárban

1960. március 3.

tavaly 56 munkacsapat közül nyolcat találtak érdemesnek a dolgozók a megtisztelő szocialista brigád cím viselésére a csepeli vas-és fémművek csőgyárában. az idén már eddig 60 brigád határozta el, hogy versenyez a szocialista cím elnyeréséért.

a műszakiak segítik a brigádokat a felajánlások teljesítésében. az igazgatóság osztályvezetői, a párt- és a szakszervezet vezetőségének egy-egy tagja, spitkó ernő főmérnök vezetésével komplex brigádokat alakítottak. ismertették a szocialista brigádokkal a gyár legfontosabb feladatait, megoldásra váró műszaki, technológiai és szervezési problémáit, s ezek szellemében segítették a felajánlások összeállítását.

a szocialista brigádmozgalom új vonása a csőgyárban, hogy az irányító osztályokon és az üzemben dolgozó műszakiak, mérnökök, és technikusok részt vesznek egy-egy brigád munkájában. eddig a műszakiak csak patronálták a brigádokat, de nem voltak azok tagjai. mostanában 20 műszaki kérte felvételét a brigádokba. például az igazgatóság műszaki osztályáról próbászka mánton mérnök az appetura-üzemben németh zsigmond vezetésével dolgozó ady endre brigádnak a tagja. hajjas illés, a tolópad 1. üzem technikus, a tmk egyik brigádjában tevékenykedik. így a műszakiaknak is inkább érdekük a szocialista cím feltételeinek teljesítése.

a csőgyár 1. meleghengersonainak szocialista címért versenyző 16 brigádjának szakmai előadásokat tartanak a műszakiak. csak az első fél évben 36 előadás hangzik el olyan témákról, mint a csőgyártás alapanyagai, a csőgyári kemencék szerkezete, műszerei, és kezelése, a csőgyár gépi berendezései, és mások. /mti/

..-

20.30

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. március 3. 6 óra 15 perc

bb 7. változatlanul divatos a balerina cipő, még hegyesebbek a túsarkok - a tavaszi cipődivatról

1960. március 3.

a cipőtervező- és mintakészítő vállalat évente több mint ezer cipőt mutat be a belkereskedelemnek és körülbelül ugyanennyi modellt készítenek a cipőgyárak is, a központi tervező hivatott első sorban a divat kialakításra, a cipőtervezők, az ugynevezett modellezők most különösen nagy munkában vannak, megkezdték a jövő évben forgalomba kerülő cipők modellekalkulációjának összeállítását és készítik a cipőket az év legszebb terméke pályázatára, a budapesti ipari vásárra és az augusztusban megnyíló moszkvai magyar ipari kiállításra is, a tavaszi-nyári cipődivatról a tervezők a következő tájékoztatást adták:

az idén változatlanul divatosak a könnyű, lapossarkú, ugynevezett balerina-cipők. ezeknél újdonság a vágott orr, vagyis az orr szögletes végződése, nagymennyiségben készülnek a nyárra az olcsó, préselt, vagy simabőr felsőrészes, bőleletlen, lyukacsos díszítésű cipők, amelyek bizonyos mértékig kiszorítják a pántos szandálokat. a túsarkok még hegyesebbek, vékonyabbak, mint eddig voltak, gondoltak ezekre a nőkre is, akik sem a túsarkuban, sem a lapos cipőben nem tudnak járni, a sétasark, vagyis a tréner magaság ismét divatba jön, a divatos díszítés legtöbbször a bőrmasni, bőrrrel bevont gomb, a fémmel kombinált masni, a színskála nem szűkül, de a szolidabb, pasztel/szinek kerültek előtérbe.

míg a női cipőknél maradt a nyújtott forma és a hegyes orr, tekintetben a férficipőknél kis visszahozás tapasztalható, úgy látszik a férfiak kevésbé hajlandók hódolni a divat szélsőségeinek, mind a férfiaknak, mind a nőknek sokféle sportcipő készül, könnyű transzparens talppal.

ortopéd-orvosok tanácsára és a szülők kérésére új formájú, az egészségügyi követelményeknek jobban megfelelő gyermekcipőket kísérleteztek ki, a kéreg és hátul a talp is keskenyebb, hogy jobban fogja a bokát és a felsőrész rugalmas alátámasztást ad a láb-nak, azt remélik, hogy így kevesebb gyereknél fordul majd elő a ludtalp, most készülnek az új kaptafák és az ezekkel gyártott cipők háromféle bőségben kerülnek majd forgalomba, a szombathelyi cipőgyárban a következő hónapokban kezdik meg gyártását és innen naponta mintegy 800 pár ilyen gyermekcipőt küldenek majd az üzletekbe. /mti/

20.37

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. március 3. 6 óra 30 perc

bb 8. három éves a Lotto - pénteken ünnepi Lotto sorsolás lesz budapesten

1960. március 3.

három évvel ezelőtt, 1957. márciusában indult hazánkban a népszerűvé vált Lotto játék, az évforduló alkalmából március 4-én, pénteken az építők róza ferenc művelődési otthonában /hetedik kerület gorkij fasor 50. szám/ ünnepi sorsolást rendez a sportfogadási és Lotto igazgatóság, ezúttal a 10. játékhét nyerőszámait és a 8. játékhét szelvényeire, a februári tárgynyereményeket húzzák, a sorsolásokat reggel 9 órakor műsor előzi meg. /mti/

bb 9. ötezer helyett huszezer tranzisztoros táskarádiót készít exportra az idén a telefongyár

1960. március 3.

a telefongyárban a múlt évben kezdték meg a tranzisztoros, kéthullámsávu táskarádiók gyártását, amelyekből eddig körülbelül négyezret exportáltak, többek között svédországba, finnországra, hollandiába, angliába, jugoszláviába, a tetszetős, jóminőségű készülékekkel a külföldi vásárlók elégedettek, s újabb vevők is jelentkeztek az elektroimpexnél, a külkereskedelmi vállalat a nagyobb igények alapján az eredetileg tervezett ötezer helyett huszezer tranzisztoros táskarádiót rendelt a telefongyárnál, a kis rádiók hangszóróit az orion rádiógyár készíti, a tervezettnél nagyobb igényre azonban nem készültek fel, ezért a telefongyár dolgozói vállalták, hogy a hangszórók alkatrészeit ők állítják elő, s az orionban csak össze kell szerelni azokat. /mti/

20.45

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. március 3.

11 óra 35 perc

bb. 10. ipari ragasztóanyag, takarmány-verből
1960. március 3.

a budapesti vágóhidakról évente több mint ötmillió kiló vért szállítanak az albumin állati verfeldolgozó vállalatához. a világszerte ismert 102 éves gyárban értékes anyagokat készítenek a verből a fa-, a bőr- és a textiliparnak, valamint az erdőgazdaságoknak és a hizlaldaknak. a fekete véralbumin nevű ragasztóanyagot használják például a furniok és butorlapok ragasztására a harosi falemezművekben, a furnir- és lemezművekben és a szegedi falemezművekben, továbbá például a cserzőanyaggyárban, a táncsics- és a simontornyai bőrgyárban. a ragasztóanyagból évente több mint 600 tonnat készítenek. különleges eljárásokkal készítik a marhavérből az igen értékes világos albumint. világszerte szívesen vásárolják. a legnagyobb vásárló az amerikai egyesült államok. az évi termelés mintegy 20 tonna. az albumin alapanyagának kivonása után nagymennyiségű fehérjében gazdag melléktermék marad, ebből süritett és szárított vért készítenek. a süritett vért elsősorban a nagytétényi sertéshizlálóba, a szárított vért pedig állami gazdaságokba szállítják takarmányozásra, évente mintegy 350.000 kilogramot.

/mti/

..

bb. 11. elkészült miskolc legnagyobb lakótelepének építési terve
1960. március 3.

a miskolcot Lillafüreddel összekötő műút mentén, a kilián gimnázium mellett épült fel miskolc egyik legkorszerűbb lakótelepe 1300 lakással. a kilián északnak nevezett lakótelep építésének befejezése után az idén kezdik meg a déli rész beépítését, melynek terveit a miskolci tervezővállalat már elkészítette. ez lesz miskolc legnagyobb új lakótelepe, ahol 2200 lakást építenek. új üzletház, általános és középiskola, napközi otthon és óvoda, valamint korszerű orvosi rendelő is épül.

az egyes lakóépületek és intézmények között zöld sávokat kepeznek ki.

az új lakótelepen nyolc négyemeletes épületben összesen négyszáz szövetkezeti lakás készül 1961-re. az épületeket középblokkokból emelik és a lakások kialakításánál felhasználják az építésügyi minisztérium megbízásából készített tpussterveket is.

/folyt. köv./

8.35

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. március 3.

11 óra 35 perc

bb. 11. / elkészült miskolc.... 1. folyt./

a tpusstervek szerint két és fél-, hámszobás lakásokat építenek.

az új lakótelep első házaival parhuzamosan építik fel az új mth tanintézetet is, a kétszáz szakmunkás képzésére alkalmas új iparitanuló intézet mellett kollégiumot létesítenek. a tervek szerint az új iskola építését az év második felében megkezdik.

/mti/

..

bb. 12. csökkentik a vidéki vásárok számát - a hagyományos őszi és ünnepi vásárokat az idén is megrendezik

1960. március 3.

a belkereskedelmi minisztérium csökkenti a vidéki kirakodó vásárok számát, mert a falvakban is egyre bővül az üzlethálózat. a tapasztalat azt mutatja, hogy a lakosság már szívesebben vásárol korszerű boltokban, mint a vásárokon. győr-sopron megyében például a korábbi 160-ról tavaly már 110-re, szolnok megyében 205-ről 143-ra, veszprém megyében 193-ről 105-re, komárom megyében pedig 66-ról 37-re csökkent az állat- és kirakodóvásárok száma. az idén még kevesebb vásárt tartanak ország-szerte. helyette színvonalas bolti áruvásárokat rendeznek a legtöbb járási székhelyen.

a hagyományos jóforgalmu vásárokat továbbra is megrendezik. a közkedvelt ünnepi és őszi vásárokon bővítik az áruválasztékot és a nagyértékű iparcikkekből is többet hoznak forgalomba.

/mti/

..

bb. 13. tranzisztoros „fűl”, csőrepedések vizsgálata

1960. március 3.

az elektromos ktsz. pável jánosnak, a vízművek technikusának ujitása alapján érdekes készülék kísérleti példányát állította elő. az elektronikus berendezést tranzisztoros „fűl”,-nek nevezik, s a földalatti vízvezetékcsöveken keletkezett rejtett repedések helyének pontos meghatározását teszi lehetővé. a készülék egy rudra szerelt mikrofonból, tranzisztoros erősítőből és fejhallgatóból áll. a fenykepezőgépnél alig nagyobb 35-40 dekagram súlyu erősítő két zseblampa elemmel működik, s a csövek sérülésekor jelentkező sístergést hétezerszeresére nagyítja fel.

/folyt. köv./

9.08

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. március 3.

11 óra 40 perc

bb. 13. / tranzistoros „fűl„..... 1. folyt./

a kísérleti példányt már több ízben próbálták ki eredményesen. a csepeli szabádkikötőben például három hónapig naponta 100 köbméter víz ment veszendőbe a vízhálózat rejtett hibája miatt. a tranzistoros fűlrel megállapították a repedés helyét, s a csövet azóta rendbehozták. a kolozsi téri közért-hentes üzlet alatt ugyancsak az újjes készülékkel találták meg a vezeték hibáját.

a kisipari szövetkezet rövidesen elkészíti a tranzistoros hibakereső végleges mintapéldányát, s még az idén 60-70 készüléket gyárt a vízműveknek.

/mti/

bb. 14. negyvenöt új tankautó javítja a mezőgazdaság motor-üzemanyagellátását

1960. március 3.

az asvanyolajforgalmi vállalat mind több motorüzemanyagot juttat el közvetlenül a gépállomásoknak. eddig 70 tankautóval szállított az áfor. ez azonban kevésnek bizonyult, ezért többnyire a gépállomások küldtek hordóval felszerelt vontatót benzínért, olajért a legközelebbi áfor-telepre. nem mindig akadt szabad vontató és ilyenkor az ellátás akadozott.

az idén az eddigi hetven tankautóhoz újabb 45 nyergesvontató tartálykocsit szereznek be, hogy minél gyorsabban minél több üzemanyagot vihessenek a gépállomásoknak, állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek. egy nyergesvontató tank 17.000 liter üzemanyagot szállít egyszerre. a negyvenöt tankautó jelentékenyen meggyorsítja a mezőgazdaság üzemanyagellátását. a csepel autógyár már az első félévben valamennyit átadja az áfor-nak.

jövőre tovább javul a helyzet, mert újabb 50 nyergesvontató tankot szereznek be.

/mti/

bb. 15. bevált a budapesti műszaki egyetem új fűzős áramváltója

1960. március 3.

a budapesti műszaki egyetem elektrotechnikai tanszéke megszerkesztette az ugynevezett laboratóriumi precíziós fűzős áramváltó mintapéldányát.

/folyt. köv./

9.15

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. március 3.

11 óra 40 perc

bb. 15. / bevált a budapesti műszaki.... 1. folyt./

az elektromos mérőműszerek általában legfeljebb 5 ampére áramerősségre készülnek. gyakran kell azonban ennél jóval nagyobb áramerősségeket mérni. ilyenkor külön készüléket alkalmaznak, az áramváltót, amely a mérni kívánt áramerősségnek csak előre meghatározott hányadát bocsátja a műszerhez.

az eddig általánosan használt nehézkes áramváltóknál az áramot be kellett kapcsolni a készülékbe. a tanszék fűzős típusu, könnyű, gyorsan kezelhető kis készülékén viszont csak keresztül kell fűzni a kábelt és a szigetelésen keresztül mágneses indukcióval olyan áram jön létre, amelynek erőssége az eredeti áramerősség harmadrésze és 160-ad része között választható meg. ez azt jelenti, hogy ezzel a berendezéssel 800 ampére áramerősségen is lehet méréseket végezni az 5 ampére-re képesített műszerekkel.

a tanszék készüléke az ilyen rendszerű külföldi áramváltók 0.2 százalékos pontosságával szemben 0.1 százalékos pontosságot ér el. az áramváltót laboratóriumi tudományos kutatás céljaira, az iparban pedig például a fogyasztásmérők hitelesítésénél használják.

a mintapéldány, amelyet a tanszék hazai anyagokból állított elő, a sorozatos ellenőrző kísérleteken teljes mértékben bevált.

/mti/

bb. 16. műszaki intézkedési terv megvalósításával több mint tizenkétfélmillió forintot akarnak megtakarítani az idén a dimávgában

1960. március 3.

a dimávg gépgyár dolgozói az idei műszaki intézkedési terv megvalósításával több mint tizenkétfélmillió forint önköltség-csökkenésre számítanak. az idei műszaki terv egyik jelentős pontja, hogy erőteljesebben rátérnek a saját szerkesztésű és tervezésű gépek gyártására. az idén 22 teljesen új gép, nagyjából részben kábelgép, tervrajzát készítik el a tervezők, három gépnek pedig korszerűsítik a konstrukcióját. tizenhárom újfajta gép mintapéldánya készül el. erre a célra külön műhelyt állítanak fel. a gyártási technológia fejlesztésére több mint husz új eljárás bevezetését tervezik, míg a kutatási és kísérleti programban huszonöt tételt vettek fel.

/folyt. köv./

9.23

mti b e l f ö l d i h i r e k

12. kiadás 1960. március 3. 11 óra 45 perc

bb. 16. / a műszaki intézkedési.... 1. folyt./

a gyártmány fejlesztésre, továbbá az új gyártási eljárások megvalósítására az idén több mint kilencmillió forintot fordítanak. a műszaki intézkedési tervek megvalósításával - a számítások szerint - az anyagnál, energiánál elérhető megtakarításon felül a gyártmányok elkészítési idejét több mint százezer órával csökkenthetik majd.

/mti/

bb. 17. műtrágyaszóróval is felszerelik a legújabb típusú vetőgépet
1960. március 3.

az első negyedév végéig csaknem ötszáz új vetőgépet ad át a nagyüzemi mezőgazdaságnak a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár.

elkészült egy új gyártmány is, a legújabb típusú, gumikerekes utv 24 soros vetőgépnek műtrágyaszóróval kombinált változata. a jól bevált, könnyített kivitelű univerzális traktoros vetőgép ezzel még inkább sokoldalúvá vált. különösen a répafelek vetésénél fontos a műtrágya egyidejű adagolása. a gép vetés közben a műtrágyát a mag alá rakja. a mintapéldányt tüzetes próbaként vetik alá és megfelelő minősítés után kezdik majd meg a sorozatgyártást.

még egy újdonság készül a nagyüzemi mezőgazdaságok részére mosonmagyaróvárott. olyan vonószerkezetet gyártanak, amelynek segítségével a traktor után egyszerre három utv/24 vetőgépet kapcsolhatnak. ez lehetővé teszi a belorusz traktorok vonóerejének megfelelő kihasználását. a szerkezet ötletes megoldással biztosítja a vetési sorok pontos csatlakozását az egyes gépek között.

az első példány kipróbálása után kezdik meg az újszerű vonószerkezet sorozatgyártását.

/mti/

9.45

mti b e l f ö l d i h i r e k

13. kiadás 1960. március 3. 11 óra 45 perc

bb. 18. új szénterületek feltárasához, az aknamélyítés meggyorsításához új gyógyszergyártási módszerekhez, zsiralkohol-üzem alapításához segítette hozzá a nehézipart a nemzetközi műszaki-tudományos együttműködés

1960. március 3.

eredményesen fejlődnek a magyar nehézipar nemzetközi kapcsolatai.

tavaly a tarca területéről 1350-en jártak külföldön, kétszázalékkal többet, mint a korábbi évben. a vegyipar 30 százalékkal növelte, a villamosenergiaipar pedig megkétszerezte tanulmányutai számát. az utazások 33 százaléka a szovjetunióba irányult. élénk volt a kapcsolat a csehszlovák köztársasággal, a német demokratikus köztársasággal és a lengyel népköztársasággal. bővült az együttműködés a román népköztársasággal is. az előző évhez viszonyítva még mindig nem kielégítő az együttműködés az albán és a bolgár népköztársasággal. lépéseket tettek, hogy a távol-keleti népi demokratikus országokkal is bővítsék a kapcsolatot. új vonás a műszaki és tudományos együttműködésben a kutató és tervező intézetek közötti közvetlen kapcsolat. eddig 37 ilyen együttműködési határozatot hoztak, külföldi és hazai intézetek között.

a magyar nehézipar tanulmányozása céljából 112 szakember járt hazánkban a baráti országokból.

nehézipari szakembereink a múlt évben a kapitalista országokban számos konferencián, kongresszuson vettek részt. többen meghívásra kerestek fel a kapitalista országokat.

a szénbányászatban fontos eredménye az együttműködésnek, hogy 1959-ben megerősödött a magyar-csehszlovák határmenti szénkutató, a dórogai, a nógrádi és a borsodi tröszt körzetében. ezzel lehetővé vált új szénterületek feltárasa is. a második ötéves terv elkészítése szempontjából rendkívül nagyjelentőségű, hogy a magyar szakemberek tanulmányozhatták a szovjetunióban a kuznyecki szénmedencet. hozzásegít ez a magyar bányászat távlati tervezési módszerének továbbfejlesztéséhez is. a szovjetunióban tanulmányozták továbbá szakembereink a gyorsított aknamélyítést. az aknamélyítés ezzel a módszerrel máris gyorsult és olcsóbb lett. a bányagépesítést is több alkalommal tanulmányozhattak a baráti országokban.

belgiumban a gázveszélyes bányák gépesítését tanulmányozták eredménnyel.

/folyt. köv./

9.53

mti. belföldi hírek

14. kiadás

1960. március 3.

12 óra 05 perc

bb. 18. / új szenterületek... 1. folyt./

a vegyipari szakemberek nagyrésze a gyógyszergyártást tanulmányozta külföldön. az utak eredményeként megkezdtek a kísérleteket a lengyel szabadalom szerinti morfingyártásra és a csehszlovák feldolgozási módszer átvételére. jelentős streptomycin-többszermelést vannak az ndk-tól átvett streptomycin-törzs vizsgálatától és alkalmazásától. a penicillin-feldolgozás egyszerűsítése céljából jugoszláv tapasztalatok szerint ioncserélő gyantákkal kísérleteznek. a csehszlovákiai tanulmányut és a beszerzett csehszlovák berendezés lehetővé teszi a viscosa műanyag új szerű festését. így egyenletesebb színű, jóminőségű viscosa - szát állítható elő. a nehéziparnak a nálunk járt német szakértők segítettek a kaprolaktám- és pvc-gyártás megindításában, tökéletesítésében. a nitrogénipar csehszlovákiai tanulmányut eredményeképpen cseppfolyós műtrágya előállítását irányozta elő. az ndk-beli tanulmányut tapasztalatait a péti nitrogénművek új zsiralkohol-üzemében a mosószergyártásnál használják fel. az 1961-ben kezdődő zsiralkohol-gyártás évi 1000, 1962-től pedig 3000 tonna zsiralkohol behozatalát teszi feleltéssé kapitalista országokból. eredményes volt a járműfestés és lakkozás tanulmányozása a szovjetunióban, gazdasági haszna előreláthatólag az idén már 2-3 millió forint megtakarítás lesz.

a magyar villamosenergiarendszer irányítása, valamint a 120 és 35 kilovoltos hálózatok, állomások üzemvitelére szempontjából nagyjelentőségű volt a szovjet tanulmányut. ugyanacsak sokat segítettek a villamosenergiaiparnak a csehszlovákiai és az ndk-beli utak.

/mti/

bb. 19. önkiszolgáló boltok, meleg ételt árúsító büfék, kisvendéglők a veszprém megyei falvakban

1960. március 3.

veszprém megye termelészövetkezeti községeiben az idén az eddigieknel is nagyobb arányokban fejlesztik a falusi kereskedelmi hálózatot. új üzletekre, vendéglátóipari üzemekre, a reggeli fejlesztésére, korszerűsítésére ez évben 6,300.000 forintot költenek. tizenöt községben 25 városias színvonalú, önkiszolgáló- és önkiválasztó boltot rendeznek be, 25 falusi kocsmából meleg ételt szolgáltató büfét alakítanak ki, s a büféket infravörös sütőkkel, hűtőszekrényekkel szerelik fel. nagyvászsonyi közepkori butorokkal berendezett várvendéglőt nyitnak, s felújítják a régi betyárcsarádákat is.

/mti/

10.-

mti. belföldi hírek

15. kiadás

1960. március 3.

12 óra 15 perc

bb. 20. öntöző főcsatorna épül a sárréten

1960. március 3.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság a sárvízi malomcsatorna társulattal együtt új, 4 kilométer hosszú öntöző főcsatornát épít tavasszal sárbogárd határában. a csatorna segítségével a magasabb fekvésű szántóföldeket is öntözhetik. a lehe-tőségeket a nagyhorcsöki állami gazdaság, valamint a sárbogárdi május 1. termelészövetkezet több mint 1.200 holdon használja. a ki. fejer megye öntözéses területe egyébként ebben az évben majdnem 5.000 holddal növekszik.

/mti/

bb. 21. májusban ismét megrendezik siófokon az országos dalostalálkozót

1960. március 3.

tavaly nyáron nagyszerű országos dalostalálkozót rendeztek siófokon. a somogy megyei tanács és a siófoki idegenforgalmi hivatal - az ország legjobb együtteseinek részvételével - az idén május végén ismét megrendezi a dalostalálkozót.

bb. 22. a napközi otthon-hálózat fejlesztésével is könnyítik a békés megyei tsz-asszonyok helyzetét

1960. március 3.

a békés megyei tanács - a termelészövetkezeti asszonyok helyzetének megkönnyítésére - fejleszti a napközi otthon-hálózatot. az idén 14 helyen állítanak fel hathónapos idény napközi otthon óvodáknak, ezenkívül 23 általános iskolában szerveznek napközit. tizenhat háromhónapos napközit, hathónaposát fejlesztenek. a napközi otthonos óvodák nyitvatartási idejét tavasztól kezdve meghosszabbítják.

/mti/

10.10

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. március 3. 13 óra 30 perc

bb. 23. termelőség-tervezési paraszti tanácsok

1960. március 3.

a sztálinvárosi járás községeiben művelődési tanácsokat alakítanak, elsőnek perkátán, iváncsán és ercsiben hozták létre a művelődési tanácsokat, amelyeknek munkájában a párt, a tanács és a tömegszervezetek képviselőin kívül termelőség-tervezési paraszti is részt vesznek. munkatervükben többek között ismeretterjesztő előadások rendezése, a művészeti csoportok segítése szerepel.

/mti/

..

bb. 24. megalakult borsod megye legnagyobb termelőség-tervezési férfi kórusa

1960. március 3.

a borsod megyei erdőbénye községben májusban dalos-ünnepet rendeznek, amelyen a tizenkét legjobb földművelés-tervezési ekkor ad hangversenyt, fellépnek a termelőség-tervezési községek kórusai is, a téli hónapokban meggyászó, tiszacsermely és cigánd tsz-községekben alakult ekkor. legutóbb pedig mező-keresztiesen az arany kalász és a vörös csillag termelőség-tervezési, valamint a földművelés-tervezési megalakította a megye legnagyobb - 80 tagu - termelőség-tervezési férfi kórusát.

/mti/

..

bb. 25. irodalmi színpad a veszprémi vegyipari egyetemen

1960. március 3.

a veszprémi vegyipari egyetem hallgatói irodalmi színpadot alakítanak, amely a tervek szerint előadásokat, hangversenyeket rendez az üzemekben és a termelőség-tervezésekben.

/mti/

..

10.15

mti belföldi hírek

17. kiadás 1960. március 3. 13 óra 35 perc

bb. 26. szilárd munkaszervezetet alakítanak ki az új termelőség-tervezések - az ország több vidékén megkezdtek a vetést

1960. március 3.

az ország különböző vidékeiről érkező jelentések azt mutatják, hogy az újonnan alakult és a jelentősen megnövekedett termelőség-tervezések nagy igyekezettel láttak hozzá a közös munkák előkészítéséhez. a legtöbb helyen máris kialakították a növénytermesztés az állattenyésztési, a fogatos, a kertészeti brigádokat, összegyűjtötték a szükséges vetőmagvakat, takarmányokat, sőt vannak vidékek, ahol a termelőség-tervezések megkezdtek már a legkorábbi növények vetését is.

a szabolasz-szatmár megyei új termelőség-tervezési községek határában mindenütt az állami gazdaságokban már jól bevált üzemegegyes rendszert alakítják ki, olyan tájegységeket vonnak össze, ahol két-három főbb mezőgazdasági növény termesztésével minden eddiginél kisebb ráfordítással hasznosíthatják a földeket. a munkával a kijelölt növények termeléséhez legjobban értő szakembereket és szervezeti tagokat bízzák meg. eddig tizenhárom, 3000 holdon felüli új szervezeti alakítottak burgonyatermesztő, továbbá zöldség-, gyümölcs és takarmánytermesztő üzemegegyeseket. az új szervezeti üzemegegyesek kialakításához értékes segítséget nyújtanak a szomszédos állami gazdaságok, továbbá a nyírségi tudományos kutatóintézet szakemberei. a kísérleti intézet tudományos munkatársai például a burgonya- és takarmánytermesztő üzemegegyesek részére sajátos vetésforgó rendszert ajánlottak. a szatmár és a beregi tájon, valamint az ecsedi láp vidékén a viljamsz-féle vetésforgót, a homokon gazdálkodók pedig a westsik-féle hármas és hetes vetésforgót alkalmazzák. a megye több új szervezeti községében eddig 609 különböző növénytermesztési, kertészeti és állattenyésztési brigádot alakítottak.

huszonegy közös gazdaságban komplex brigádot is szerveztek. ezek egyesítik a falvak kisiparosait és az egyéb foglalkozásukat is.

békés megye 63 új termelőség-tervezésében 350 növénytermesztési brigád alakult az elmúlt hetekben. a brigádok vezetését mindenütt gyakorlott gazdákra bízták, akik máris hozzáfogtak a tavaszi vetés előkészítéséhez. a brigádvezetők gondoskodnak a vetőmag összegyűjtéséről, a hibridkukorica vetőmag megszerzéséről, ellenőrzik a mezői munkáknál használatos gépeket és felszereléseket, intézkednek a javítási munkákról.

baranyában a pécsváradi, továbbá a sellyei és a szigetvári járásban már minden új közös gazdaság megszervezte a növénytermesztési brigádokat és a munkacsapatokat. számos helyen nagy tapasztalattal rendelkező ezüstkalászos gazdát választottak brigádvezetőnek.

/folyt. köv./
10.30

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. március 3.

13 óra 40 perc

bb. 26. / szilár munkaszervezetet..... 1. folyt./

egy-egy munkacsoport átlagosan 80-100 holdas területet művel majd egész éven át. a baranyai gépállomások és a termelőszövetkezetek vezetői ezekben a napokban határozzák meg az együttműködés végleges módját. a gépállomások több mint ezer traktorral segítik a tavaszi munkákat, s ezek közül mintegy négyszáz az újonnan alakult közös gazdaságok földjein dolgozik.

veszprém megyében a keszthelyi járás termelőszövetkezeteiben jól áttekinthető térképeket készítettek, amelyek segítségével a tagokat tájékoztatják munkabeosztásukról. csaknem mindenütt felosztották a területeket családokra. a brigádok prémiumos jövedelemelosztás szerint részesülnek a jövedelemből. eszerint a terven felül megtermelt érték 25 százalékát prémiumként kapják a tagok.

az állattenyésztői jellegű vas megyében rendkívül tagolt a termelőszövetkezeti községek határa, s az új közös gazdaságok ennek megfelelően alakították ki munkaszervezetüket. az őszi tablásításig ideiglenes jelleggel megalakított brigádok nagymértékben használják még a fogat- és kézierőt, a lófogatok számát még nem csökkentik lényegesen, 25-30 holdanként egy pár lovat hagynak meg.

/mti/

..

bb. 27. százhat új kisz-szervezet bács megyében

1960. március 3.

bács megyében 486 kisz-szervezet működik mintegy 17.000 taggal. közülük 106 most alakult a termelőszövetkezeti községekben.

/mti/

..

bb. 30. két gyermek halálát okozta a háboruból visszamaradt akna

1960. március 3.

bujdosó józsef 16 éves és ács lászló 8 esztendőes szilfajajori gyermekek a háboruból visszamaradt három aknát találtak velence község közelében. az egyik aknát baltával ütni kezdték, mire az felrobbant, s a két fiút megölte.

/mti/

..

10.35

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. március 3.

14 óra — perc

bb. 28. ujjáépítik a mecseki kakuk csarát, tatarozzák a dömörkapui turistaházat

1960. március 3.

a turistaházakat kezelő vállalat az idén 1.8 millió forintot költ a pécsi turistaházak felújítására. tatarozzák a dömörkapui menedékházat és ujjáépítik a közelében lévő kakuk csarát. a város a mecsek oldalában hatvan személyes, korszerű turista szállót építet. a misina-tetőn kerthelyiség nyílik.

a város és környéke megismertetésére négy nyelvű színes leporello, valamint pécsi fényképalbum jelenik meg.

/mti/

..

bb. 29. sztálinváros idén ünnepli megalapításának 10. évfordulóját

1960. március 3.

sztaálinváros lakosai az idén ünneplik városuk megalapításának 10. évfordulóját. a jubileumi évben a tervek szerint április 4-től november 7-ig nagyszabású ünnepeket, találkozókat rendeznek. július elején sztálinvárosi ünnepi napokat, majd országos táncfesztivált és ifjúsági találkozót rendeznek. az utóbbira meghívják azokat a fiatalokat, akik résztvettek sztálinváros építésében. augusztus 20-21-én nagyszabású munkásparaszt találkozó lesz.

/mti/

..

bb. 31. vízreszálltak a balatoni halászok

1960. március 3.

az idén a szokottnál korábban olvadt fel a balaton jegpáncélja, s március első napjaiban a balaton valamennyi halásza vízreszállt. korszerű motoroshajókkal, kilométeres hálókkal kezdték meg a munkát. az első brigádok 60 mázsa zsákmánnyal tettek partra. a rendszeres tavaszi halászatot előreláthatólag április 20-ig, az ivás megkezdéséig folytatják.

/folyt. köv./

10.45

20. kiadás

1960. március 3.

14 óra 05 perc

bb. 31. / vizreszálltak a balatoni.... 1. folyt./

ekkor vizinövényekhez hasonló hálókat raknak le a tóba, amelyek fészekként szolgálnak az ivó fogasoknak. az ikrákkal megrakott hálókat azután az alsóörsi haltenyésztő állomásra szállítják, ahol kikeltetik és így körülbelül 100 millió süllőivadék kezdeti fejlődését segítik elő. ezenkívül a haltenyésztő gazdaságokból 25-30 millió pontyikrát szállítanak a keszthelyi keltetőbe, hogy ezzel is gyarapítsák a balaton pontyállományát.

/mti/

bb. 32. a fiatal pedagógusok helyzetéről tárgyalt az mszmp szabolcs-szatmár megyei bizottsága

1960. március 3.

a szabolcs-szatmár megyei partbizottság megtargyalta a fiatal pedagógusok helyzetét. - az elmúlt öt évben 920 fiatal nevelő került a megyébe. közülük sokan vesznek részt a népfront, a kisz és más tömegszervezetek munkájában, a községek kulturális életének formálásában. a partbizottság felhívta a part- és tanács-szerveket, kisz-bizottságokat: a jövőben még gondosabban foglalkozzanak a fiatal pedagógusokkal. támogassák őket lakás- és egyéb problémáik megoldásában, kulturális igényeik kielégítésében, segítsék ideológiai és szakmai fejlődésüket.

/mti/

bb. 33. új kazantisztitási eljárást dolgoztak ki az ajkai hőerőműben

1960. március 3.

az ajkai hőerőmű műszaki vezetői, rolicsek józsef főmérnök irányításával, a felszabadulási versenyben kísérlet-sorozatot indítottak a kazantisztitási módszerek korszerűsítésére. a régebbi módszerek szerint meghatározott időszakban leállították a kazánokat és a tüztérben levő csöveket drótkéfékkel, kalapácsokkal szabadították meg a salaktól. ez a munka több napot vett igénybe, s a kiesés a termelésben is éreztette hatását. a mérnökök a tisztítás korszerűsítésére ugynevezett vízfecskendezési módszert dolgoztak ki, amelyet valamennyi kazánegységnél sikeresen kipróbáltak.

/folyt. köv./

10.50

21. kiadás

1960. március 3.

14 óra 10 perc

bb. 33. / új kazantisztitási.... 1. folyt./

az újító javaslat alapján a hőfejlesztő berendezéskémszelőnyilván át vezet fecskendeznek az átmelegedett csövekre. az erős vizsugár hatására leválik a csőben lerakódott szennyező pelyve, a hirtelen fejlődő gőz pedig a salaktól szabadítja meg a vezetékét. az új módszer feleslegessé teszi a leállást, s ezzel évente egymillió forintot takarítanak meg.

/mti/

bb. 34. tiszaparti nagyvárossá fejlődik szolnok

1960. március 3.

az ország egyik nagy termelőszövetkezeti megyéjének székhelye, szolnok, az utóbbi években rohamosan fejlődésnek indult. a tanács nagy erőfeszítéseket tesz a nagyvárosi jelleg kialakítására. az idén folytatják a nagyszabású városrendezési terv megvalósítását és újabb 45 millió forintot fordítanak építkezésre, korszerűsítésre. a lakáshány csökkentésére újabb száz lakás készül el és ugyancsak száz lakás építést kezdik meg. az állami építkezéseken kívül egyre több lakás épül szövetkezeti alapon is. folytatják a kossuth-tér rendezését. a foghíjas telkeken, valamint a korszerűtlen földszintes házak helyén bérpalotákat emelnek. a város környékén feltárt értékes gázmezők tervszerű hasznosítását is megkezdik. a legsűrűbben lakott részeken, ebben az esztendőben ötszáz lakást látnak el az értékes fűtőanyaggal, a szandai réttől szolnokig létesülő gázvezeték kiépítésére, valamint a lakóházak gázellátására hatmillió forintot fordítanak. az idén 20.000 negyzetméter utat építenek át. jelentős összeggel támogatják a kulturális és sportlétesítményeket és megkezdik a fedett sportuszoda tervezési munkáit. bővítik a csatorna-, a vízvezeték- és a villanyhálózatot.

/mti/

11.03

22. kiadás

1960. március 3.

14 óra 15 perc

bb. 35. az első negyedévben huszonegy műszaki fejlesztési feladat megoldásán dolgoznak a dunai vasmű szakértői

1960. március 3.

a dunai vasmű üzemében az év első negyedében 22 műszaki fejlesztési feladat megoldásán dolgoznak, amelyeknek célja első sorban a gazdaságosabb anyagfelhasználás és az automatizálás. a koksizólóműben például a kemencefűtés automatizálásának tervei készülnek. olyan önműködő berendezéseket akarnak előállítani, amely a kohógáz fűtőértékének ingadozását, a kamragáz megfelelő adagolását szabályozza, a négyes számú martin-kemencéhez hasonlóan a kettős számú kemencénél is elpárologtató hűtőberendezést szereltek fel, amelynek segítségével óránként két és fél tonna alacsony nyomású gőzt nyernek. az acélmű öntecsraktárában szovjet gyártmányú vágópisztolyokat helyeznek üzembe, amelyhez disszousgáz helyett a koksizólómű olcsó kamragázát is felhasználhatják.

/mti/

..

bb. 36. épül a legkorszerűbb magyar metilklorid üzem

1960. március 3.

Lendvai Lászlónak, a nitrokémia vállalat vegyész-mérnökének irányításával sikeres kísérletek értek véget a gyártelep laboratóriumaiban. a mérnökök a leggazdaságosabb gyártási eljárással, alkoholszarmazékokból metilkloridot vontak ki, amelyből kellő átalakítás után fontos műanyagokat nyernek. ezekből évente nagymennyiséget használnak fel a legkülönbözőbb iparágak, de első sorban a villamos-, a gumi- és a festékipari üzemek. a metilkloridból termelt műanyagokat - a szilikonokat - negyveszültségű elektromos vezetékek szigetelésére, az áram áttal termelt hő terjedésének megakadályozására használják. a gumigyárakban a formamintákat kenik be az anyaggal, s ezáltal a megszikkadás után a formából könnyűszerrel elválasztható a gumi-tárgy, felülete tükörfenyessé válik. a festékiparban lakkfélék, időjárásálló bevonatok, s egyéb költséges cikkek előállításánál hoz majd jelentős önköltségsökkentést.

a metilklorid gyártására üzemet rendeznek be a gyártelepen a laboratóriumi kísérletekkel kidolgozott terveket nagyban valósítják meg, s a mérnökök irányításával jól felszerelt, nagy teljesítményű vegyiberendezésekkel ellátott üzemet adnak át még a év végén.

/mti/

..

11.25

23. kiadás

1960. március 3.

14 óra 20 perc

bb. 37. több mint 8.500 szénbányász kapta meg egy év alatt a kiváló dolgozó oklevelet és jelvényt - 530 brigád versenyez a szocialista címért, 81 mar elnyerte a kitüntetést

1960. március 3.

a nehézipari minisztérium szénbányászati főosztályán statisztikát állítottak össze a múlt évben kiváló dolgozó oklevelet és jelvényt nyert bányászokról. tükrözi ez a kimutatás, hogy a fejlődő termelési eredményekkel arányban miként nő a dolgozók erkölcsi és anyagi megbecsülése.

1957 második felében, amikor az oklevél és a jelvény odaítélésének jelenlegi rendszere életbe lépett, valamint 1958-ban, tehát másfél év alatt összesen 8795 bányászt találtak érdemesnek társaik a termelési tanácskozásokon a kiváló dolgozó jelvényre és oklevélre. tavaly, amikor a kongresszusi munkaversenyben a bányászok is kitétek magukért a szén minőségének javításával, a termelékenység növelésével és az önköltség csökkentésével, alaposan megnőtt a kiváló dolgozók száma. a múlt esztendőben majdnem ugyanannyian nyerték el ezt a címet, mint megelőzőleg másfél év alatt. az első felévben 3.429, a másodikban 5.191, összesen tehát 8.620 dolgozónak ítelték oda társaik féltévi, illetve egész évi egyenletes jó munkájukért a kiváló dolgozó oklevelet, illetve jelvényt, valamint a vele járó egy heti, illetve kétheti bérnek megfelelő pénzjutalmat. ebben a számban bennfoglaltatnak azok is, akiket a másfél éven át legjobban dolgozó bányászok megbecsülésére alapított bányászati munkaszaktúra terjesztettek fel.

az okleveles és jelvényes kiváló dolgozóknak kifizetett jutalmak összege megközelíti a 8 millió forintot.

igen eredményes volt a szocialista címért versenyző brigádok munkája is. tavaly 530 brigádban 6.507 bányász tűzte maga elé azt a célt, hogy szaktudásának, általános műveltségének, közösségi szellemének tökéletesítésével javítja munkáját és érdemessé teszi brigádját a szocialista címre. az év folyamán 81 brigádnak sikerült elnyernie a kitüntető elnevezést. a 81 szocialista brigádnak 907 tagja van.

/mti/

..

11.45

mti b e l f ö l d i h i r e k

24. kiadás 1960. március 3. 14 óra 25 perc

bb. 38. a drezdai közlekedési egyetem rektorának előadása az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen

1960. március 3.

Dr. Joachim Günther professzor, a drezdai közlekedési egyetem rektora csütörtökön délelőtti előadást tartott az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen, a drezdai közlekedéstudományi egyetem feladatai és perspektívái a német demokratikus köztársaság hétéves tervében, címmel.

az előadason megjelentek Rados Kornél rektor vezetésével az egyetemi tanács tagjai, valamint a közlekedés- és postaiügyi minisztérium és a MÁV vezetői. meghallgatták az előadást az egyetem oktatói, a kutató intézetek vezetői és az egyetemi hallgatók.

/mti/

..

bb. 39. négyszáz ketrec élőcsirke és két vagon vágottbaromfi a hétfégi piacon

1960. március 3.

a nagyvasartelepre csütörtökön reggel 25 vagon és 6 tehergépkocsi árú érkezett, ebből 6 vagon burgonya, 1 vagon káposzta, 1 vagon őszi karalábé, 1 vagon savanyukáposzta, 2 vagon alma, 8 vagon tojás 2 vagon narancs és 4 vagon citrom.

a budapesti baromfi- és tojásértékesítő vállalat csütörtökön reggeltől szombat délig 400 ketrec élőcsirkét és 2 vagon vágottbaromfit oszt el a szaküzletek és a közert-husboltok között. az élőcsirkét különként 34 forintért árúsítják, a zsiros libamellet különként 29, a zsiros libahátat combbal 28, a nyuzott libamellet 28.50, a nyuzott libahátat combbal 27.50, a libazsirádekot 29, a libaaprólékot pedig 18 forintért hozták forgalomba.

a burgonya, a hagyma, a káposztaféle és az egyéb zöldség-árú ára nem változott.

/mti/

..

11.50

mti b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás 1960. március 3. 7 óra 25 perc

bb. 40. időjárásjelentés

1960. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti március 3-án, csütörtökön 13 órakor:

kisebb esők

nyugat-európában és a skandináv félszigeten a magasabb földrajzi szélességek felé nyomuló óceáni légtömegek hatására szeles, csapadékos és az évszakhoz képest enyhe az időjárás. a szovjetunió európai területén tovább tart a hideg, ma hajnalban délen mínusz 10-15, északon mínusz 20-35 fokos fagyok voltak. európa középső és déli részein az évszaknak megfelelő hőmérsékletek vannak. hazánkban tegnap az ország nyugati és keleti vidékeinek időjárása között nagy különbségek voltak. a dunántúlon több óra keresztül sütött a nap, ettől keletre erősen felhős volt az ég. ez megmutatkozott a hőmérséklet eloszlásban is. a duna vonalától nyugatra 11-15, keletre csak 5-8 fokos legmagasabb hőmérsékletek alakultak ki. éjszaka a nyugati megyékben 4-6, máshol 1-4 fokig hűlt le a levegő. tehát a mai éjszaka fagymentes volt. többhelyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fok volt, a sokévi átlagnál 3.5 fokkal magasabb.

budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre atszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: enyhe idő, változó felhőzet. többhelyen kisebb esők, záporoszerű esők. mérsékelt szél. többfelé gyenge, vagy mérsékelt köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1-5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10-12 fok között.

távolabbi kilátások: a hétfőig enyhe idő esőkkel.

a duna vizállása ma reggel: 403 centiméter.

/mti/

..

13.28

mti belföldi hírek

26. kiadás

1960. március 3.

14 óra 35 perc

bb. 41. német fényképezőgépek vándorkiállítása magyarországon
1960. március 3.

a drezdai fényképezőgépgyár autóra szerelt vándorkiállításának idei első útja magyarországra vezetett. az érdekes kiállítás csütörtökön érkezett meg budapestre és a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán csütörtökön délből mutatták be a sajtó képviselőinek. a pótkocsival összeszerelt autó hossza összesen 20 méter és a beleépített vitrinekben látható a német demokratikus köztársaságban készülő valamennyi fényképezőgép-típus. a legtöbbet már jól ismerik a magyar fotósok is. a belekereskedelem képviselői elmondották, hogy csaknem valamennyi bemutatásra kerülő márka és típus kapható az ofotért boltokban.

a vándorkiállítás tavaly már járt ausztriában, belgiumban, a német szövetségi köztársaságban és csehszlovákiában. magyarországi első útja a vidéki városokba vezet. először a dunántúlra mennek, az első állomás sztalinváros, majd pécs, kaposvár, szekesfehérvár, veszprém, győr, miskolc, nyíregyháza, debrecen, szolnok és szeged következik. e hónap végéig járja sorra a vidéki városokat, utána néhány napig a budapesti érdeklődők tekinthetik meg a fényképezőgép-kiállítást. az autót német és magyar fotószakemberek kísérik, akik szaktanácsokat, felvilágosítást adnak majd az amatőröknek.

/mti/

13.50

bb. 42. százezer csokor hóvirág, rengeteg jácint, tulipán, cilámen, ibolya a nőnapra

1960. március 3.

kedves figyelmesség egy csokor virág: a nőnap alkalmával tíz- és százezer férfi köszönti majd a tavasz első hírnökeivel a női munkatársakat, férjek a feleségeket. a virágért számol azzal, hogy az idei nemzetközi nőnapon a múlt évivel sokkal többen vásárolnak viragot. éppen ezért a nők nemzetközi ünnepén mintegy 80 virágüzlet százezer csokor hóvirágot árusít, illetve küld az intézményekhez, vállalatokhoz, üzemekhez. bőségesen lesz cserepes virág is, több ezer primula, tulipán, begónia, jácint, ciklámen szebbé az ünnepet. a virágért elegendő - négy-ötezer szál - szekfűt és sok csokor ibolyát is beszerez erre a napra.

/mti/

14.05

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. március 3.

11 óra 11 perc

bb. 43. gépre ültetik a pápai traktorosképző iskolán végzett szakembereket

1960. március 3.

a pápai traktorosképző iskolán vas megyéből 140 traktorosjelölt vizsgázott. az új szakemberek megérkeztek a gépállomásokra, s legtöbbjük már gépre ült. munkájukra nagy szükség van, hiszen a megyében körülbelül 100.000 holddal növekedett a termelőszövetkezetek földterülete. a kálldi gépállomáson 12 új traktoros a néhány napja érkezett román diesel-traktorokat vezeti. a cell-dömölki termelőszövetkezeti járásból huszonötven végeztek el jó eredménnyel az iskolát, akik közül tizenhárman a termelőszövetkezetek gépein dolgoznak, tizenketten pedig a gépállomáson veszik át a traktorokat.

/mti/

bb. 44. hatvan traktoros szánt a szabolicsi földeken

1960. március 3.

a leghidegebb szatmar-beregi tajra is beköszöntött a tavasz, munkához láttak a traktorok. a mátészalkai, a demecseri, a nagykallói, a nyírbatori és a nyírteleki gépállomás körzetéhez tartozó termelőszövetkezetek földjén 60 traktor szánt és 200 gép szórja a műtragyat az őszi vetésekre. az új termelőszövetkezeti községek határában egybeszántják a barázdákat, s nagyüzemi táblákat alakítanak ki. a nagyecsed-i vörös csillag tsz határában például 16.000 barázdát tüntetnek el a traktorosok az idén tavasszal, s így a tenyleges term. terület mintegy 1000 holddal nő. amint az időjárás megengedi, megszerte 1.300 traktorral látják munkához 363 gépvezető kettős műszakot vállalat az új termelőszövetkezeti községekben.

/mti/

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. március 3. 16 óra 30 perc

bb. 46. az idén mintegy nyolcszázmillió forint értékű munka vár baranya legnagyobb építővállalatainak dolgozóira - jobban kihasználják a meglevő gépeket

1960. március 3.

baranya megye három legnagyobb építővállalatának, valamint a pécsi hőerőművet építő budapesti vállalat dolgozóira nyolcszázmillió forint értékű munka elvégzése vár 1960-ban. ez mintegy kétszázmillióval több, mint 1959-ben. a baranya megyei építőipari vállalat például 129 ipari és egyéb létesítmény építésére kapott megbízást. többszáz lakással bővítik pécs nyugati új városrészét, ahol eddig hetven, emeletes épületben csaknem 1800 lakást adtak át. itt épülnek fel a város legmagasabb, hétemeletes lakóházai. pécssett az év folyamán felezernél több családot örvendeztetnek meg új lakással, hatszáz otthon építéséhez pedig hozzákezdnek. ezeket a jövő esztendőben adják át. nyolc helyen építenek új iskolát, összesen 54 tanteremmel. ezek egy részében már az idén megkezdik a tanítást. az oktatási intézmények többsége a fálusi ifjúság részére épül, így szigetvárott, harkányban, beremenden, sellyén. szebb, nagyobb lesz a tizesztendős város, komló is. itt 106 lakást adnak át 1960-ban és 195 lakás építését kezdik meg.

gyorsütemben folytatják baranya ipari jellegű fejlesztését is. a mélyépítők egyedül a pécsszabolcsi istván-aknán harmincmillió forint értékű munkát végeznek el. az idén készül itt el az ötven méter magas aknatorony, üzembehelyezik a hatezer méternél hosszabb kötélpályát. ugyanennek a vállalatnak a dolgozói hatvanmillió forint beruházással korszerűsítik, bővítik pécs viz-, ut- és csatornahálózatát, tovább épül a mohácsi farostlemezyár, amelynek teljesítőképessége több mint duplájára növekszik. a pécsi hőerőműnél megkezdik az idén a második száz megawattos egység építését.

a nagyszabású tervek végrehajtásához meggyeszerre hozzákezdtek. ezen a héten munkához láttak a fagyszabadságról visszatérő építők is. az ideai tervek a hagyományos módszerek alkalmazásával mintegy kétezer új munkás felvételét igényelnék. a vállalatok azonban a műszaki fejlesztés lehetőségeinek kiaknázásával ezt a számot jóval alacsonyabbra szorítják. csupán a meglevő géppark jobb kihasználásával felezernél több munkás felvételét takarítják meg. a mélyépítőknél például három műszakban üzemeltetik a nagyobb teljesítményű gépeket, a javítások gyorsításával csökkentik az állásidőt. a termelékenyebb munka lesz a fő célja a kibontakozó versenynek is. a brigádok ezekben a napokban kötik a szerződéseket. közülük száz a szocialista munkabrigád cím megszerzéséért küzd, s így igyekszik segíteni az 1960. évi feladatok vállalások teljesítését.

/mti/

mti belföldi hírek

29. kiadás 1960. március 3. 14 óra 10 perc

bb 45. csiráztatják az ujburgonyát a maros-menti falvakban

1960. március 3.

csongrád megye híres ujburgonyatermő falvaiban: apátfalván, magyarcsanádon, kiszomboron, ujszentivánon és tizzaszigeten megkezdődött a táj hagyományos kora tavaszi munkája: csiráztatják a vetőgumókat, a maros-mentén mintegy 2.000 holdon termelik a kedvelt primórt, amelyből májusban és júniusban 400-500 vagonnal szállítanak a városokba és exportra.

az idén a szokottnál több és jobb minőségű termés várható, mert a „burgonyás”, falvak az idén alakultak termelészövetkezeti községekké. ennek nagy előnye a termelésben: jelentkeznek a kisparcellák helyett nagytáblákat alakítanak ki, ahol könnyűszerrel védekezhetnek a burgonyabogár kártétele ellen. a fajtaberomlást úgy akadályozzák meg, hogy nyírségi termelészövetkezetekkel cserélnek vetőgumót. /mti/

..

bb 48. háromszáz új autóbusz a közúti közlekedés javítására, száz kocsit már leszállított az ikarus - iskolák, üzemek, termelészövetkezetek, kirándulók már májusra-júniusra jegyeztettek elő különjáratokat

1960. március 3.

az autóbusz közlekedés, - a múlt évekhez viszonyítva - ország-szerte sokat javult, bár még mindig nem lehet teljesen kielégíteni az igényeket. a közlekedés- és postaügyi minisztérium autóközlekedési igazgatósága az idén újabb erőfeszítéseket tesz, hogy jobb körülmények közt szállíthassák a munkásokat a főváros és a nagyobb vidéki városok környékéről a munkahelyekre, s kényelmesebben közlekedhessenek a bányászok, továbbá a vidéki városok lakói. éppen ezért az idén háromszáz új kocsit vásárol, amelyeket részben a távolsági vonalakon közlekedtetnek, részben pedig vidéki városok kapják meg. az ikarus megértette a közúti közlekedés nehéz helyzetét, s már eddig száz kocsit szállított, ami nagy segítséget jelent.

sok kocsit kell az idén idegenforgalmi célokra is, az érdeklődés ugyanis már most igen nagy. éppen ezért a tit országjáró turái már március 5-én megindulnak, jöhetnek a múlt években csak áprilisban rendezték meg az első kirándulásokat, bár a tavasz még be sem köszöntött igazán, sorna jelentkezők a kirándulócsaportok, iskolák különjáratokra, akadnak intézmények, üzemek, sőt termelészövetkezetek is, amelyek már májusra-júniusra kérnek autóbuszokat közös kirándulásokra. az autóközlekedési igazgatóság és a mávaut ezeket az igényeket is igyekszik majd teljesen kielégíteni. /mti/

..

15.58

30. kiadás 1960. március 3. 1 óra 11 perc

bb 47. nagy feladatok várnak a magyar villamosenergetikai kutatásra - külföldi szakemberek részvételével megnyílt a villenki jubileumi ülészsaka

1960. március 3.

a villamos energetikai kutató intézet, alapításának 10. évfordulója alkalmából háromnapos tudományos ülészsakat rendez a magyar elektrotechnikai egyesülettel együtt. az ülészsakon szovjet, kínai, csehszlovák, lengyel, német és román szakemberek is résztvesznek.

a tanácskozást csütörtökön délelőtt lévárdi ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese nyitotta meg a magyar tudományos akadémián. elismeréssel szólt a villenki évtizedes munkájáról, amely eredményesen járult hozzá a magyar villamosenergiaipar műszaki fejlesztéséhez. a minisztérium sokat vár az intézettől a jövőben is és minden segítséget megad, hogy kutatásait szélesebb körre kiterjeszthesse. ennek jele az is, hogy korszerű nagyfeszültségű laboratóriumot építtet részére.

papp a. lászló, a nehézipari minisztérium villamosenergiaipari igazgatóságának vezetője előadásában rámutatott, hogy az ország villamosenergia-igénye tíz évenként megkettőződik, ezért a következő ötéves tervekben nagymértékben fejlesztjük villamosenergiaiparunkat. energiarendszerünket a jövőben fokozottan összekötjük a szomszédos országok hálózati rendszerével, az ötéves tervben a szovjetunióval, csehszlovákiával és romániával építjük ki az összeköttetést, 1965 után pedig ausztriával és bővítjük kapcsolatunkat jugoszláviával is. az összekapcsolt rendszerek bonyolult csereteljesítményi, menetrendi, teherelosztási munkájának kidolgozásában nagy feladat vár a villenki-re. neá harul a villamosenergiaipar automatizálásának megoldása és sok más fontos tennivaló is.

dr. ignác pál, a jubiléó intézet kossuth-díjas igazgatója az elmúlt tíz év eredményeit és a következő évek terveit ismertette.

ezután sz. m. gortinszkij, a moszkvai energetikai kutató-intézet igazgatója, rudolf kubinec, a prágai energetikai intézet igazgatója, fritz obenau, a drezdai nagyfeszültségű intézet vezetője és dr. jasicki, a varsói energetikai intézet igazgatója üdvözölte a jubiléó magyar testvérintézményt. yin choun, a pekingi energetikai intézet helyettes vezetője selyemzástól nyújtott ajándékul.

délután az intézet munkatársai számoltak be munkájukról.

csütörtökön délelőtt megérkezett az ülészsakra herberthínckelmann miniszterhelyettes, az ndk villamosenergiaiparágának vezetője is. /mti/

--

31. kiadás 1960. március 3. 1 óra 11 perc

bb 49. fejer megyében a kukorica vetésterület 80 százalékán hibridmag kerül a földbe - kukoricatermesztési tanácskozás székesfehérvárott

1960. március 3.

csütörtökön székesfehérvárott kukoricatermesztési tanácskozásra gyűltek össze fejer megye legjobb kukoricatermesztői, az állami gazdaságok, termelőségvetkezetek és gépállomások agronómusai. az értekezleten részt vett cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a fejer megyei pártbizottság első titkára.

hollósi lajos, a fejer megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője az ország egyik legfontosabb kukoricatermesztő megyéjének múlt évi eredményeit ismertette. elmondotta, hogy az idén a megye földterületének 92 százalékán már állami gazdaságok és termelőségvetkezetek gazdálkodnak, ughogy minden adottság megvan arra, hogy a kukoricatermesztés színvonalát magasra emeljék. az állami gazdaságok és termelőségvetkezetek múlt évi átlagából megállapítható, hogy a 30 mázsás holdankénti szemeskukorica és a 300 mázsás holdankénti silókukorica termésért indított versenymozgalmom realis. az idén fejer megyében a kukorica vetésterület 80 százaléka kerül hibrid-vetőmag és ha a múlt évi átlagokhoz képest csak egy mázsával emelik a szemeskukorica termésátlagát, akkor 25 millió forint többletbevételhez jutnak, 36.000-rel több sertést hizlalhatnak meg.

a tanácskozáson gyórrffy béla, a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet tudományos munkatársa előadást tartott azokról a módszerekről, amelyekkel jelentősen fokozni lehet a kukorica termésátlagait, s amelyek lehetővé teszik, hogy néhány éven belül megyeszerte elérjék a holdankénti 30 mázsás szemeskukorica és a 300 mázsás silókukorica termésátlagot. /mti/

bb 50. főiskolások szociográfiai tanulmányutja egykori zsellér-községükben

1960. március 3.

tizenhat főiskolás, - szigorló orvos, bölcsész, közigazdász és agrármérnök - tanulmányozta tíz napon át fejer megye négy egykori zsellértelepülésének: pusztáegres, őrspuszta, sárhatvan és nagyhorcsög község lakóinak mai életkörülményeit. /folyt.köv./

16.18

Kg

32. kiadás

1960. március 3.

1 óra 15 perc

bb 50. folyt. /főiskolások... folyt./

a főiskolások szociográfiai tanulmányutjukon meglátogatták a termelőszövetkezeti tagokat, az egykori zichy uradalom zselléreit, megállapították az életükben bekövetkezett nagy változásokat, esetenként ismeretterjesztő előadásokat tartottak, részt vettek termelőszövetkezeti közgyűléseken, s tanácsaikkal segítették a kiszervezet munkáját. a tizenhat főiskolás tiznapos tapasztalatói beszámolt a fejér megyei tanács művelődési osztálya munkatársainak is. /mti/

..-

16.23

bb 51. külföldi vendégek a nemzetközi nőnap hazai ünnepein - magyar küldöttségek a külföldi ünnepeken

1960. március 3.

a magyar nők országos tanácsának meghívására több külföldi ország nőszerzetének küldöttsége látogat el hazánkba a nemzetközi nőnap 50. évfordulójának ünnepeire. az iraki nők jogainak védelméért liga küldöttei: zakia a. fattah el imari és dalal kamel el mufti már budapestre érkeztek, s az ünnepek után néhány napot hazánkban töltenek. a hét végére várják a bolgár és a francia nőszerzetek képviselőinek érkezését. vendégeink felkeresnek majd több iskolát, egészségügyi intézményt, s ellátogatnak néhány vidéki városba is.

az évforduló alkalmából a magyar nők országos tanácsának képviselői is résztvesznek külföldi ünnepeken. turgonyi julának, a mnot osztályvezetőjének vezetésével magyar nődelegáció utazott a vietnami demokratikus köztársaságba, döbrentei karolynának, a budapesti nőtanács végrehajtó bizottsága tagjának vezetésével pedig bulgáriába indult delegáció. két tagu küldöttség képviseli a magyar asszonyokat az ausztriai nőnap ünnepeken is. /mti/

16.58

Kj

33. kiadás

1960. március 3.

1 óra 15 perc

bb 52. román vendégek érkeztek csütörtökön egerbe

1960. március 3.

a tit heves megyei elnöksége és a magyar szovjet baráti társaság hétről-hétre baráti találkozókat rendez egerben a népi demokratikus országok nagykövetsége tagjainak részvételével. a találkozók felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából a baráti országok népei életének fokozottabb megismerését segítik elő.

az elmúlt hetekben az albán, a csehszlovák, a mongol követségek képviselői találkoztak az egri dolgozókkal.

csütörtökön a román nagykövetség részéről vasile moldovan nagykövetségi tanácsos és oliver miclea nagykövetségi attasé érkezett egerbe a tit meghívására. a vendégeket a tit egri klubjában dr. csernik józsef, a hazafias népfront heves megyei bizottságának elnöke üdvözölte, majd a város megtekintése után a művelődési ház nagytermében találkoztak az egri dolgozók a román vendégekkel. a találkozó alkalmával román népművészeti és fénykép kiállítást rendeztek egerben. /mti/

..-

bb 53. március végén kezdődik a műkedvelő irodalmi színpadok győri fesztiválja

1960. március 3.

a műkedvelő irodalmi színpadok március 26-tól április 10-ig fesztivált rendeznek győrött: ezuttal tizenegy színpad ad egész estés műsort, de további kilenc színpad tagjai is résztvesznek a különböző műsorokban. az országban jelenleg mintegy harminc műkedvelő irodalmi színpad működik, legtöbbjük a dunántúlon és északmagyarországon, s ennél jóval kevesebb az alföldön. a fesztivál műsorában az ország minden tájának képviselői szóhoz jutnak. az együttesek maguk választották ki a fesztiválra kerülő műsoraikat, /folyt.köv./

17.08

Kj

mti bel f ö l d i h i r e k

34. kiadás

1960. március 3.

10 óra 15 perc

bb 53. folyt. / március végén... folyt /

Győr városa jelentős áldozatokat vállalt a fesztivál megrendezésével. fedezi a szereplők lakásának, ellátásának költségeit, önköltségi aron rendelkezésükre bocsátják a szakszervezetek kezelésében levő jókai művelődési házat, minden irodalmi színpad tagjait egy-egy győri üzem veszi pártfogásába, az üzem dolgozói fogadják őket, bemutatják nekik a várost és természetesen részt vesznek az előadásokon is. a sorozatot április 11-én az irodalmi színpadok első országos tanácskozása követi. /mti/

bb 54. bolyai jános emlékünnepelely miskolcon

1960. március 3.

Bolyai János matematikai társulat borsodi tagozata Bolyai János halálának 100. évfordulójára alkalmából csütörtökön emlékünnepelelyt rendezett Miskolcon. az emlékünnepelelyen ott voltak miskolc és a megye matematikusai, megjelentek a miskolci üzemek, valamint a miskolci nehézipari műszaki egyetem gépész és bányamérnök karának képviselői is. Bolyai János életét szabó Gyula, a társulat alelnöke ismertette, majd dr. Petrich Géza, a miskolci nehézipari műszaki egyetem gépészmérnöki karának dékánja tartott előadást Bolyai János abszolút geometriájáról.

Bolyai János halálának évfordulójáról a megye más városai-ban is megemlékeznek, így Sárospatakon és Ózdon is. a sárospataki könyvtárban kiállítás rendeztek Bolyai János a sárospataki kollégium egykori tanárával folytatott levelezéséből. /mti/

bb 55. olasz parlamenti képviselők meghívása Magyarországra

1960. március 3.

Dr. Dési Frigyes, az interparlamentaris unió magyar csoportjának nemrég alakult magyar-olasz tagozatának elnöke, levelet intézett Piercarlo Restagno szenátorhoz, az interparlamentaris unió olasz csoportján belül létesült olasz-magyar tagozat elnökéhez. levele-ben Magyarországi látogatásra hívta meg az olasz-magyar tagozat kibővített elnökségét. dr. Dési Frigyes levelet Simó Gyula, a magyar népköztársaság római követe adta át Restagno szenatornak. /mti/

17.20

Vj

mti hivatalos közlemények

1. kiadás

1960. március 3.

10 óra 15 perc

bb 59. ülést tartott a minisztertanács

1960. március 3.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. a Kossuth-díj bizottság előterjesztésére tárgyalta az ez évi Kossuth-díjakra tett javaslatokat.

az igazságügyminiszter javaslatára a kormány előterjesztést tesz az elnöki tanácshoz a mezőgazdasági termelőszövetkezetekről és termelőszövetkezeti csoportokról szóló 1959-évi 7-es számú törvényerejű rendelet módosítására. az előterjesztés lényege az, hogy a termelőszövetkezetekkel kapcsolatos - jelentősen termelőszövetkezeti döntőbizottságok hatáskörébe utalt - jogvitás ügyeket általában államigazgatási úton, meghatározott esetekben pedig bírói úton bírálják el.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

4

mti. b e l f ö l d i h i r e k

35. kiadás

1960. március 3.

14 óra 10 perc

bb 56. dobi istván részvét távirata 5. mohammedhez

1960. március 3.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke részvét táviratot küldött 5. mohammed marokkói királynak:

- a magyar közvélemény - mondja a távirat - mély megrendüléssel értesült a felséged országát és népét ért súlyos katasztrófáról. e fájdalmas esemény alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a forradalmi munkás paraszt kormány, a magyar nép és a magam nevében legőszintébb részvétemet és együttérzésemet fejezem ki felségednek és a marokkói népnek. /mti/

bb 57. marosán györgy az mszmp nógrad megyei bizottságának kibővített ülésén

1960. március 3.

csütörtökön kibővített ülést tartott salgótarjánban az mszmp nógrad megyei bizottsága, amelyen az újonnan alakult termelőszövetkezetek helyzetét vitatták meg. az ülésen résztvett és felszólalt marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is. a megyei pártbizottság ülése határozatot fogadott el a nógrádi termelőszövetkezetek politikai, gazdasági és szervezeti megszilárdításáról. az ülés után marosán györgy jakab sándorral, a megyei pártbizottság első titkárával ellátogatott a salgótarjáni üveggyárba. /mti/

bb 58. a szot elnökségének távirata a marokkói munkásszövetség főtitkárához

1960. március 3.

a szot elnöksége táviratot intézett mahjoub ben seddikhez a marokkói munkásszövetség főtitkárához:

- mély megrendüléssel fogadtuk - mondja a távirat - az önök országát sújtó szörnyű katasztrófa hírért. a magyar szervezett dolgozók teljes szívvvel együttérznek a katasztrófa áldozatainak hozzátartozóival és marokkói néppel.

magyar szakszervezetek országos tanácsának elnöksége. /mti/

17.32

36. kiadás 1960. március 3. 19 óra perc

bb 60. bővítik a belkereskedelmi kölcsönző hálózatot - százhetven törpemosoda épül, megkezdik a játszótéri kerékpár-kölcsönzést

1960. március 3.

a belkereskedelmi kölcsönző vállalat már több mint 12.000 különböző közhasználati cikket ad bérbe budapesten és vidéken. az idén tovább bővítik a kölcsönző hálózatot és több új gép és berendezés bérbeadását is bevezetik. elsősorban a nők ugynevezett második műszakját megkönnyítő háztartási gépek kölcsönzését fejlesztik tovább. igen sikeres volt már tavaly is a nőtanácsi aktívák kezdeményezése: a háztömb lakóinak nem kell minden alkalommal a kölcsönző boltba menni a gépért, mert azt az ugyanazott lakó megbizottól is átvehetik. az idén több kerületben szervezik meg ezt a kölcsönzési rendszert. népszerűek a bérházakban próbaképpen felszerelt törpemosodák is. a háziasszonyok itt csekély bérleti díjért tökéletesen elvégezhetik a kis- és nagymosást, sőt a szárító helyiségekben a ruhat meg is száríthatják. még ebben az évben 170 házban rendeznek be ilyen bérelhető törpemosodát.

rövidesen megnyílik a fővárosban a vállalat kulturcikk-kölcsönző boltja, ahol a lakosság táskaradiót, lemezjátszót, magnetofont, írógépet, fényképezőgépet és örökvakut vehet bérbe. újdonság lesz a bérelhető magnetofon műsorszalag. tavasszal és nyáron több budapesti és vidéki játszótéren megkezdik a gyermekkerékpárok kölcsönzését. a nyáron továbbfejlesztik a bábton partján is a kölcsönzési hálózatot. a tervek szerint 23 nyaralóhelyen lesz a belkereskedelmi kölcsönző vállalatnak. a vikendezők több ezer satrat, csónakot, kerékpárt, rádiót, vitorlást és más szezoncikket vehetnek bérbe. /mti/

∠ kirendeltsége

bb 61. hatezer méter gyűrhetetlen tavaszi nőruhaanyag és több száz újfajta férfiszövet között valogathatnak a vevők március 4-én induló nagy méteráru vásáron

1960. március 3.

az idén március 4-én nyílik meg a budapesti és vidéki áruházakban a méteráru vásár. újdonság lesz a 85 különböző színben és mintában forgalomba kerülő twill anyag, amelyből több mint 60.000 méter varja a vásárlókat az áruházakban. /folyt.köv./

18.23

Kj

37. kiadás 1960. március 3. 14 óra 15 perc

bb 61. folyt. /hatezer méter...folyt./-

sok külföldi, színes, virágosmintás, sima és kreppnylon-anyagot is forgalomba hoznak. a férfivasárlókra is gondolt a kereskedelem, amikor többszáz, teljesen új színű és mintájú tavaszi ruhaanyagot rendelt. könnyű tropikal-szövetekből 11 minőségben és árban szaffale minta varja a vásárlókat. újdonság lesz a kínai, tisztagyapjú burberry divatszövet, amely 500 forintos áron kerül forgalomba.

úgy tervezik, hogy a méteráru kampány után a konfekció és a rövidáru újdonságokból is vásárt rendeznek. /mti/

bb 62. fock jenő a komárom megyei pártbizottság ülésén

1960. március 3.

az mszmp komárom megyei bizottsága csütörtökön kibővített ülést tartott tatabányán. az ülésen résztvett és felszólalt fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. nemeslaki tivadar, a megyei pártbizottság első titkára ismertette a pártbizottság beszámolóját a termelősövetkezetek időszerű feladatairól. a megye szántóterületének már 83.5 százalékán állami gazdaságok és termelősövetkezetek gazdálkodnak. ennek megfelelően a legfontosabb teendő az új termelősövetkezetek megszilárdítása. a tanácskozáson sok szó esett az üzemek patronáló munkájáról, s felhívják a megye ipari dolgozóit: gazdaságilag, politikailag egyaránt támogassák fiatal közös gazdaságokat és termelő munkájukat is járuljanak hozzá a nemzeti jövedelem gyarapításához. /mti/

18.30

Kj

38. kiadás 1960. március 3. 10 óra / perc

bb 63. megkezdődtek a nemzetközi nőnap ünnepei - nagygyűlések, baráti találkozók, kiállítások

1960. március 3.

csütörtökön a főváros több kerületében ünnepi nagygyűlésen, baráti találkozón emlékeztek meg a nemzetközi nőnap 50. évfordulójáról. a május 1. ruhagyárban a ruházati ipari dolgozók szakszervezete tíz ruhagyár nődolgozó részére rendezett összejövetelt. az ünnepség mintegy 800 résztvevőjét Varga József, a szakszervezet főtitkára köszöntötte, majd Lados Mihályné, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet.

a ruhagyárakban 70 nő található vezető beosztásban. a ruhaipar nődolgozóinak közül munkájuk elismeréséül 41-en kaptak kormánykitüntetést, 534-en lettek a könnyűipar kiváló dolgozóinak és 81-en tulajdonosai a szakma kiváló dolgozója jelvénynek. 170 nődolgozó jár most ruházati technikumba és a ruhagyárak 11 nőnek nyújtanak társadalmi ösztöndíjat egyetemi tanulmányaik folytatásához.

a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének székházában a mezőgazdasági termelő munka többszáz kiváló nődolgozóját látták vendégül. résztvett a találkozón ortutay Zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára, s ott volt a földmunkás mozgalom számos régi harcosa. L.L. Zemszkova főorvosnő a szovjet asszonyok üdvözlését adta át a magyar nőknek, majd az állami gazdaságok, gépállomások, erdőgazdaságok legjobb nődolgozóinak nyújtottak át miniszteri kitüntetések. a szakszervezet eredményes munkát végző aktivistáinak a Medosz elnöksége kedveskedett ajándékkal.

ünnepi nőgyűlést rendezett csütörtökön az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöksége is. Somoskői Gábor, az építő szakszervezetének főtitkára üdvözölte a szakma asszonyait, majd Reszegi Ferenc, a szakszervezet elnöke kiváló dolgozó kitüntetésekkel nyújtott át.

Csepelen csütörtökön délután a műszaki klubban kézimunka-kiállítást nyitottak meg, amelyen a huszonegyedik kerület asszonyainak mintegy 900 munkáját mutatják be.

/folyt.köv./

18.37

Kg

39. kiadás 1960. március 3. 10 óra / perc

bb 63. folyt. /megkezdődtek... 1. folyt./

a nemzetközi nőnap 50. évfordulója alkalmából a következő napokban országsszerte kiállításokat, baráti összejöveteleket, találkozokat, ünnepi gyűléseket rendeznek. nagykanizsán a járas termelőszövetkezeti községeinek asszonyai találkoznak és a nőnap ünnepség után meglátogatják a nagyrecsei és a nagyfakosi termelőszövetkezeteket. Zalaegerszegen a megye ünnepi nagygyűlésén Erdei Lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke mond beszédet.

Békés megyében az ünnepi program sok érdekes eseményt ígér. Békésen, Gyomán, Dévaványán, Tótkomlóson, Sarkadon, Szarvason, Füzesgyarmaton és Battonyán például lakberendezési kiállítás nyílik, amelynek „anyagát”, a legmodernebb bútorokat, az új háztartási gépeket, dísz tárgyakat, televízió készülékeket, rádiókat közvetlenül budapestről szállítják a tartatra. Eteleken, Mezőberényben, Medgyesegyházán, Kőrösladányban, Csorváson, Kondoroson, Ókányban és Kunagotán műsoros divatbemutatót tartanak az asszonyok.

Somogy megye gyáraiban, szövetkezeteiben mintegy 150.000 asszony és leány köszöntésére készülődnek. Kaposváron kiállítás mutatják be: milyen új háztartási cikkek, gépek és egyebek könnyítik az asszonyok második munkáját. az évforduló napján a megyei nőtanács helyiségeiben száz asszonyt és leányt látnak vendégül, jutalmaznak meg - azokat, akik évek óta tevékeny segítői a nőmozgalomnak.

a nyíregyházi megyei ünnepségen szovjet asszonyokkal találkoznak a város és a környező községek nőküldöttei. megyeszerte úttörőpajtasok keresik fel az édesanyákat, hogy viraggal, kedves szóval köszöntsék az évforduló napján. a nyíregyházi ünnepi kiállítás nemcsak a koppenhágai nemzetközi tanácskozás résztvevőinek készített szebbnél-szebb ajándéktárgyakat mutatja be, hanem szabolcs-szatmár legjobb dolgozó asszonyainak fényképeit is.

/folyt.köv./

19.00

Kj

mti belföldi hírek

40. kiadás

1960. március 3.

11 óra 10 perc

bb 64. évente háromszázezer tekintik meg az állami bábszínház előadásait -

1960. március 3.

az újságíróklubban csütörtökön rendezték az állami bábszínház sajtótájékoztatóját, amelyen szilágyi dezső igazgató ismertette a színház tevékenységét, terveit. elmondotta, hogy az idei évadtól kezdve budapesten és vidéken egyaránt elsősorban gyermekeknek tartanak előadásokat. a színház évi 900 előadásával az ország egyik legtöbbet játszó színháza lett, s műsorainak 90 százaléka szól a 4-12 éves gyermekeknek. évente 300.000 gyermek és felnőtt tekinti meg műsorait. a színház megállapodott a fővárosi autóbuszüzem vezetőseivel, hogy a gyermekeket hétköznapokon autóbusz különjáratok szállítják az iskolától a színházig és vissza. a színház vezetőinek az az elgondolásuk, hogy vidéken még évi 200 előadással többet tartanak, s az új műsorokat úgy állítják össze, hogy ezek kapcsolódjanak az iskolások tanulmányaihoz. /mti/

..-

bb 65. a népi ellenőrzési bizottság munkájáról tárgyaltak a veszprém megyei tanács ülésén

1960. március 3.

csütörtökön ülést tartott a veszprém megyei tanács, amelyen részt vett szobek andrás, az elnöki tanács tagja, pap jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a veszprém megyei pártbizottság első titkára, bakos istván, a megyei tanács vb. elnöke, németh istván, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnöke elmondta, hogy a népi ellenőrzési bizottság munkája nyomán javult a megyében a társadalmi tulajdon védelme, erősödött a gazdasági vezetés. az elmúlt évben a dolgozók közérdekű bejelentései alapján már 585 ügyben intézkedtek a megye különböző szerveinél. /mti/

..-

bb 66. időjárásjelentés

gg/lm

1960. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön, március 3-án délután 18 órakor:

a pénteki legmagasabb hőmérséklet 10 fok körül

várható időjárás péntek estig: enyhe idő, az ország nagy részén többórás napsütéssel. több helyen, elsősorban a nyugati megyékben kisebb eső, záporosó. mérsékelt, változó irányú szél. főként a reggeli és délelőtti órákban gyenge, vagy mérsékelt köd.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10 fok körül

a duna vizállása csütörtökön délután 17 órakor budapestnél: 414 centiméter. /mti/

19.10

Kg

mti belföldi hírek

41. kiadás

1960. március 3.

11 óra 15 perc

bb 63. /megkezdődtek a...2. folyt./-lm

a pedagógusok szakszervezetének gorkij fasor 10 szám alatti székházában a munkásmozgalomban tevékenykedett pedagógusnők, a fővárosi iskolákban dolgozó szakszervezeti aktivisták, minisztériumokban oktatási kérdésekkel foglalkozó nődolgozók, a budapesti egyetemek képviselői, valamint a szakszervezet központi vezetőségének és elnökségének nőtagjai gyűltek össze csütörtök délután baráti találkozóra. az összejövetel részvevőit kerék péter, a pedagógusok szakszervezetének elnöke köszöntötte.

szinpompás ünnepség volt a danuvia gorkij művelődési házában, ahol a 14. kerületi gyárak, üzemek, vállalatok, intézmények nődolgozói töltötték meg mintegy másfélezren a művelődési ház nagy színháztermét. az elnökség tagjai között helyet foglaltak szovjet, kínai, mongol, indonéz, iraki és görög asszonyok is. az ünnepség megnyitása után a kerület iskoláinak uttörői csokrokkal kedveskedtek az elnökség tagjainak. szabó piroskának, a budapesti nőtanács elnökének ünnepi beszédét színvonalas műsor követte.

nagyszabásu nőgyűlés volt csütörtökön az ujbudai munkás otthonban is. itt nagy mária, a 4. kerületi pártbizottság első titkára mondott beszédet, majd a 4. kerületi kisz fiatalok viraggal kedveskedtek az ünnepség részvevőinek.

az 5. kerület nődolgozóinak és a katonafeleségeknek baráti találkozóját a néphadsereg központi klubjában rendezték meg csütörtök délután. az ünnepi találkozón albán és szovjet asszonyok is résztvettek. itt ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára méltatta ünnepi beszédében a nemzetközi nőnap jelentőségét, a nőknek az élet különböző területein betöltött fontos szerepét. az egybegyűlteket az 5. kerületi pártbizottság és a honvédelmi minisztérium pártbizottságának képviselői is köszöntötték. a baráti találkozó részvevőinek tiszteletére a néphadsereg művészegyüttese adott nagyszerű műsort. /mti/

..-

19.32

Kg

mti b e l f ö l d i h i r e k

42. kiadás 1960. március 3.

11 óra 11 perc

bb 67. shakespeare bemutató miskolcon

1960. március 3.

az átépített és korszerűsített miskolci nemzeti színház hosszú szünet után újra shakespeare művet tűzött műsorára. csütörtökön orosz györgy rendezésében mutatták be az angol drámaíró: „vizkereszt, vagy amit akartok”, című vigjátékát. a darabot szabó lőrinc kossuth-díjas költő fordította, kísérőzenéjét farcas ferenc kossuth-díjas zeneszerző szerezte.

a shakespeare mű bemutatásával egyidőben a színház művészei megkezdték az előkészületeket hazánk felszabadulása 15. évfordulója méltó megünneplésére. ebből az alkalmából trenyov: „a néva partján”, című történelmi drámáját viszik színpadra. a nagy októberi szocialista forradalomnak méltó emléket állító színművet norvai István kossuth-díjas fordította és rendezte, az ősbemutató előadás díszleteit varga matyás, a budapesti nemzeti színház kossuth-díjas művésze tervezi, ugyanakkor a díszletek, valamint az előadashoz szükséges jelmezek elkészítéséhez is jelentős segítséget nyújt budapesti testvérszínház. az ősbemutatót - amelyen a miskolci tanulót szinte valamennyi tagja szerepel - április 4-én tartják meg. /mti/

..

bb 68. salamon béla köszöntése 75. születésnapja alkalmából

1960. március 3.

bensőséges ünnepség volt a vidám színpad csütörtök esti előadásán. a műsor első részének befejezésekor a nyílt színen köszöntötték 75. születésnapja alkalmából a színház népszerű művészt, salamon béla érdemes művészt. elsőként fejér istván igazgató szólott az ünnepelthez, majd a fővárosi tanács népművelési osztályának képviselőjében ruppai györgy fejezte ki szerencsekívánataikat. gál sándor, a színházi dolgozók szakszervezetének titkara üdvözölte, ezután a kollégák jókívanságait pedig kellér dezső tolmácsolta salamon béla-nak, aki meghatótt szavakkal köszönte meg az üdvözléseket. az előadás közönsége hosszantartó tapssal ünnepelte a jubiláló művészt. /mti/

..

22.08



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 358-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. március 4.

6 óra 11 perc

bb 1. félév alatt nyolcmillió forintos társadalmi segítség a fővárosi iskoláknak - az angyalföldi gyerekek hajót kaptak

1960. március 4.

budapest lakossága, az üzemek, gyárak, vállalatok dolgozói a tanév első felében több mint nyolcmillió forint értékű társadalmi munkával segítették a fővárosi iskolák fejlesztését, szépítését, a berendezéseik, felszerelések gyanapítását. a harmadik kerületben például iskolaépítéshez, tatarozásokhoz, javításokhoz csaknem egymillió forintos társadalmi munkával járultak hozzá a szülők, üzemi dolgozók, pedagógusok és diákok.

a tizenharmadik kerületben fél esztendő alatt a társadalmi segítség értéke megközelíti az 1,500.000 forintot. a kilián györgy utcai általános iskola mellett úttörőparkot építettek. ez elősegíti majd egy botanikus kert létesítését, kisebb nyári táborok szervezését, vidéki úttörőcsapatok vendégüllátását. a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat a váci ut 89. szám alatti általános iskolának egy vontatóhajót ajándékozott. ezt a nyári táborozások idején, kirándulások alkalmával használják majd. a politechnikai oktatásnál és a gyakorlati foglalkozásoknál jól használható munkaeszközök, gépek, szerszámok, különféle anyagok átadásával különösen jelentős segítséget nyújtott a tanév első felében az angyalföldi oktatási intézményeknek a dej hajógyár, a habselyem kötöttárugyár, a rost-lengygyár, az autó és alkatrész kereskedelmi vállalat, valamint a fémipari és elektromos ktsz.

a negyedik kerületben a félmillió forintot felüli társadalmi munkából derekasan kivették részüket a könyves kálmán gimnázium kislisztái. szabad idejükben a fiatalok iskolai sportudvart létesítették, a kanizsai dorottya leánygimnázium egyik tanulójának édesapja több mint 2.500 forint értéknek megfelelő javítást végzett az iskolán. /mti/

..